



Hodnocení bakalářské práce slečny Kateřiny Lébllové

### HOŘOVICE ZA 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Bakalářská práce slečny Lébllové je zaměřena na velmi zajímavé období jak československých, tak regionálních dějin, na problematiku, která v této podobě nebývá soustavně zpracovávána. Už proto lze jistě uvítat, že se slečna Lébllová pokusila zachytit regionální historii jednoho z menších českých měst, které „velké“ válečné události prožívalo zdánlivě nepřímě. Přesto pocítilo jak nacionálně socialistickou perzekuci, tak začlenění do správního a výrobního prostoru Třetí říše. Náležitá pozornost je věnována i protinacistickému odboji a jeho osobnostem i samotnému osvobození města. Navíc jde o dílo zcela původní, opřené jak o dostatečné množství odborné literatury, tak i o dosud nezhodnocené prameny archivní povahy a prvky orální historie. Získané poznatky tak tvoří více než solidní základ pro objektivní, zároveň i netradiční zpracování dané problematiky, které zahrnuje jak události protektorátní a „říšské“, tak regionální. Ty jsou navíc doplněny a oživeny osobními vzpomínkami pamětníka – dědečka autorky.

Práce je tematicky rozdělena do pěti hlavních kapitol; včetně úvodu, závěru, seznamu použité literatury a pramenů, seznamu příloh a resumé zahrnuje 57 stran. Práci vhodně a obsáhle práci doplňuje 18 velmi kvalitních příloh. O pečlivosti, s níž autorka svoji práci sestavovala, svědčí bohatý (215 poznámek!), pečlivě vypracovaný poznámkový aparát.

Těžiště bakalářské práce tvoří kapitoly věnované „běžnému“ životu protektorátního města se všemi důsledky, která okupace přinesla, včetně udavačství, kolaborace, odboje a perzekuce židovských i nežidovských obyvatel. Práce poutavým zachycuje i poslední dny okupace, osvobození a odsun německého obyvatelstva.

Z hlediska formálního je třeba ocenit velmi dobrou jazykovou a stylistickou úroveň práce, jakož i skutečnost, že se jedná o až neobvykle čtivé vyprávění.

Bakalářskou práci slečny Kateřiny Lébllové doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

V Tlučné, 10. května 2016

Miroslav Breitfelder  
*M. Breitfelder*